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RdM / Matrice de choix

Corrigé…

1. Notions élémentaires de Résistance des Matériaux :
· Déformée :
La déformée représente l’allure globale de la pièce après déformation.
· Contrainte :
Une contrainte est assimilable à une pression (unité : Pa) ; les contraintes définissent la répartition des efforts de cohésion par rapport à la section de la pièce (unité : N.m-2  donc  Force / Surface).
· Déplacement :
Le déplacement représente la distance (unité : m) entre un point de la pièce non déformée et ce même point après déformation.
2. Etude comportementale des différentes équerres de fixation d’étagère :
· Equerre modèle 1 :

	Matériau
	Masse
	Contraintes
	Déplacements

	Acier type AISI 1020
	(
Beaucoup trop lourde
	(
Bien en dessous de la limite d’élasticité
	(
< 1 mm

	Aluminium type 1060
	(
Trop lourde
	(
Limite d’élasticité dépassée
	(
> 1 mm

	Plastique type acrylique
	(
< 200 g
	(
Bien en dessous de la limite d’élasticité
	(
>> 1 mm


· Les résultats avec le matériau plastique sont douteux (déplacement maxi de 6 cm pour une longueur d’appui de 25 cm) : il y a risque de rupture !

· Il n’y a pas de solution satisfaisante ; si on ne tient pas compte de la solution en plastique qui est douteuse, le paramètre sur lequel il faut agir est la masse…

· Equerre modèle 2 :

	Matériau
	Masse
	Contraintes
	Déplacements

	Acier type AISI 1020
	(
Trop lourde
	(
En dessous de la limite d’élasticité
	(
> 1 mm

	Aluminium type 1060
	(
< 200 g
	(
Limite d’élasticité dépassée
	(
> 1 mm

	Plastique type acrylique
	(
<< 200 g
	(
En dessous de la limite d’élasticité
	(
>> 1 mm


· Les résultats avec le matériau plastique sont irréalistes (déplacement maxi de 14 cm) : il y a rupture !

· Le problème de la masse est résolu pour l’équerre en aluminium mais toujours pas pour celle en acier.

· Il n’y a toujours pas de solution satisfaisante ; le paramètre faible qui ressort de cette seconde étude est le déplacement…

· Equerre modèle 3 :

	Matériau
	Masse
	Contraintes
	Déplacements

	Acier type AISI 1020
	(
Trop lourde
	(
Bien en dessous de la limite d’élasticité
	(
<< 1 mm

	Aluminium type 1060
	(
< 200 g
	(
En dessous de la limite d’élasticité
	(
< 1 mm

	Plastique type acrylique
	(
<< 200 g
	(
Bien en dessous de la limite d’élasticité
	(
> 1 mm


· Les résultats avec le matériau plastique sont réalistes (déplacement de 6 mm) : d’ailleurs, on notera que SolidWorks Simulation n’a pas renvoyé d’erreurs pendant la simulation et il n’a pas été nécessaire de paramétrer des grands déplacements.

· Le problème du déplacement est résolu pour la solution métallique ; on note aussi que la solution en plastique s’est nettement améliorée, laissant entrevoir des possibilités avec ce matériau…

· Il y a enfin une solution satisfaisante : l’équerre en aluminium répond complètement au cahier des charges imposé.

· Equerre modèle 4 :

	Masse
	Contraintes
	Déplacements

	(
171,56 g
	(
4,781 MPa
	(
0,707 mm


· Cette solution est viable et son design est agréable !
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